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Våren närmar sig med stormsteg och det börjar så smått bli dags att ruska liv
i växtligheten igen. Trädgårdsmästare Marco Åkesson bjuder på värdefulla
tips inför den stundande trädgårdssäsong - redan nu finns det mycket att
förbereda. - Framför allt är det läge att få ner tomat, gurka och chili i jorden
nu så det hinner att driva på tills man kan plantera ut dem, förklarar Marco.

En ny trädgårdssäsong väntar runt hörnet, och med det följer en hel del sysslor att ta
sig an. Fortfarande går det bra att beskära äppelträd och buskar men däremot inte
växter som blöder.

– Det gäller exempelvis Lönn, Björk, fikonträd och vinranka och fikon, de får vänta med
beskärningen till sensommar, förklarar trädgårdsmästare Marco Åkesson.



Det är även hög tid för de som är odlingsintresserade att göra sig redo, mycket går att
förodla inne på fönsterbrädan.
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– Framför allt är det läge att få ner tomat, gurka och chili i jorden nu så det hinner att
driva på tills man kan plantera ut dem, förklarar Marco och tipsar samtidigt om en
annan gröda som är tacksam att odla på egen hand.

– Man brukar säga att potatis ger ungefär 8 gånger tillbaks, det betyder att om du
sätter 3 kilo potatis så får man skörda omkring 20-25 kg, dessutom är det väldigt
lättodlat. Man vill ha en jord som är omkring 7-8 grader innan man sätter ut dem men
man kan börja förgro dem redan i slutet av mars så dem är redo när det är dags,
förklarar han.

Ännu är det ingen panik med att plantera utomhuskulturer så som sallat, rädisor och
ärtor, men det finns några som tar lite längre tid på sig.
och tillägger att det även finns mycket blommande som med fördel kan förodlas nu och
några är det dags att ruska liv i.
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Marco Åkesson, Plantmarknaden, med ett knippe pelargoner. Foto: Camilla
Lagerman

– Har man sparat pelargoner från i fjol så är det tid att börja väcka dessa. Det gäller
även för övervintrade dahliaknölar om man har en bra och sval plats för dem att vakna
till liv på. Sedan kan man passa på nu att ge krukväxterna på fönsterbrädan lite ny jord
och näring så de får kraft inför kommande säsong. Det behöver man inte göra varje år,
men man får hålla lite koll på hur trångt det är i krukan, menar Marco.

Det finns fler viktiga förberedelser man kan göra inför den stundande
trädgårdssäsongen. Marco tipsar om att det är en bra tid för att rengöra krukor och
städa ur inglasade uterum eller växthus om man inte gjort så i höstas.

– Det är god tid för en ordentlig skurning så det inte gömmer sig kvalster eller ohyra
kvar i smygare och vrår. Det är viktigt att diska krukor och sålådor så att smitta inte
sprider sig, i värsta fall kan det finnas virus eller bakterier som angriper de nya
kulturerna. Det fungerar bra att göra rent med varmt vatten och såpa, eventuellt kan
man ha i lite t-röd också för att få bättre effekt. Skulle det vara mycket kalkavlagringar
så kan man också tillsätta lite citronsyra, det är gamla husmorsknep, tipsar Marco.

Som avslutning vill Marco höja ett varningens finger, det finns nämligen något som
många missar när den förrädiska vårsolen gör entré.

– Vintergröna växter börjar avdunsta vatten i vårsolen men när marken är frusen så kan
de inte ersätta det, därför behöver man skugga dessa. Främst gäller det relativt
nyplanterade växter som är inne på sin andra eller tredje vinter, de har ett mindre
rotsystem och är därför mer känsliga. Det gäller även om man exempelvis har persika
eller klätterrosor som är spaljerad mot en solig vägg, risken är att de börja knoppa och
gå i blom men fryser eftersom det är fortfarande kalla nätter. Där är det bra att bromsa
med skuggväv annars blir det ingen skörd, varnar han.
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